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AZ kvíz – 28 polí
Zaměření: Trigonometrie

Hra je určena pro dva hráče. Pod každým políčkem se skrývá jedna otázka. Cílem je získat políčko správnou
odpovědí na otázku a pomocí získaných políček vytvořit cesty spojující všechny tři strany trojúhelníka. Na
tahu je vždy protivník hráče, který získal políčko v minulém kole.
Při nesprávné odpovědi si protihráč může vybrat, zda o otázku a políčko má zájem či nikoliv. Políčka
která zůstala po špatně odpovězených otázkách je možno přidělit jednomu z hráčů náhodným losem. Další
informace k ovládání hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy
http://msr.vsb.cz/


Matematika s radostíM R

Pro každého z hráčů můžete vybrat jeden ze dvou obličejů.

První hráč

Kluk Holka

Druhý hráč

Kluk Holka



Hra skončila. Na předchozí straně si můžete prohlédnout hrací plán, ve kterém jsou
u zodpovězených otázek opět aktivní tlačítka pro skok na použité otázky.





Silnice má stoupání 3◦30′. O kolik metrů se liší nadmořská výška dvou míst, která jsou od sebe po
silnici vzdálená 2 km? (Výsledek zaokrouhlete na celé metry.)

1

A 276 m122 m98 m49 m

1

B 276 m122 m98 m49 m

1

C 276 m122 m98 m49 m

1

D 276 m122 m98 m49 m



Tětiva v kružnici o poloměru 30 cm má délku 40 cm. Vypočítejte velikost středového úhlu příslušného
této tětivě. (Výsledek zaokrouhlete na celé stupně a minuty.)

1

A 97◦10′41◦48′96◦22′83◦37′

1

B 97◦10′41◦48′96◦22′83◦37′

1

C 97◦10′41◦48′96◦22′83◦37′

1

D 97◦10′41◦48′96◦22′83◦37′



Strom vysoký 12 metrů pozorujeme z místa, které je ve vodorovné rovině s patou stromu. Vidíme ho
pod úhlem 10◦. V jaké vzdálenosti od paty stojíme? (Výsledek zaokrouhlete na celé metry.)

1

A 2 m68 m12 m48 m

1

B 2 m68 m12 m48 m

1

C 2 m68 m12 m48 m

1

D 2 m68 m12 m48 m



Vypočítejte výšku vc v trojúhelníku ABC, je-li úhel β = 59◦ a strana a = 14 cm. (Výsledek zaokrouhlete
na celé centimetry.)

1

A 7 cm12 cm10 cm23 cm

1

B 7 cm12 cm10 cm23 cm

1

C 7 cm12 cm10 cm23 cm

1

D 7 cm12 cm10 cm23 cm



Železniční násep má průřez tvaru rovnoramenného lichoběžníka, jehož základny mají délky 12 m a 8 m,
výška náspu je 3 m. Vypočítejte úhel sklonu náspu. (Výsledek zaokrouhlete na celé stupně a minuty.)

1

A 56◦19′41◦45′48◦11′33◦69′

1

B 56◦19′41◦45′48◦11′33◦69′

1

C 56◦19′41◦45′48◦11′33◦69′

1

D 56◦19′41◦45′48◦11′33◦69′



Jak vysoko dosahuje žebřík, který je dlouhý 15 m, svírá-li s vodorovnou rovinou úhel 70◦? (Výsledek
zaokrouhlete na celé metry.)

1

A 14 m13 m16 m15 m

1

B 14 m13 m16 m15 m

1

C 14 m13 m16 m15 m

1

D 14 m13 m16 m15 m



Štít střechy má tvar rovnoramenného trojúhelníka. Jeho šířka je 14 m, sklon střechy je 31◦. Jaká je
výška štítu v metrech? (Výsledek zaokrouhlete na jedno desetinné místo.)

1

A 5,9 m3,6 m4,2 m11,2 m

1

B 5,9 m3,6 m4,2 m11,2 m

1

C 5,9 m3,6 m4,2 m11,2 m

1

D 5,9 m3,6 m4,2 m11,2 m



Sluneční paprsky dopadají na silnici pod úhlem 53◦22′. Určete, jak vysoký je sloup, který vrhá na silnici
stín dlouhý 4,5 m. (Výsledek zaokrouhlete na celé metry.)

1

A 3 m4 m5 m6 m

1

B 3 m4 m5 m6 m

1

C 3 m4 m5 m6 m

1

D 3 m4 m5 m6 m



Na těleso působí v jednom bodě dvě síly: síla F1 o velikosti 760 N působí ve vodorovném směru (zleva
doprava) a síla F2 o velikosti 28,8 N působí ve směru svislém (shora dolů). Těleso se vlivem těchto dvou
sil dá do pohybu. Určete odchylku trajektorie tělesa od vodorovného směru. (Výsledek zaokrouhlete na
celé stupně a minuty.)

1

A 3◦10′2◦20′3◦20′2◦10′

1

B 3◦10′2◦20′3◦20′2◦10′

1

C 3◦10′2◦20′3◦20′2◦10′

1

D 3◦10′2◦20′3◦20′2◦10′



V jakém zorném úhlu se jeví pozorovateli tyč dlouhá 3 m, je-li od jednoho jejího konce vzdálen 20 m a
od druhého konce 18 m? Výsledek zaokrouhlete na celé stupně.

1

A 3◦7◦45◦83◦

1

B 3◦7◦45◦83◦

1

C 3◦7◦45◦83◦

1

D 3◦7◦45◦83◦



V jednom bodě působí síly F1 a F2 o velikostech 8 N a 10 N a svírají spolu úhel 55◦. Vypočítejte velikost
síly F3, která působí ve stejném bodě a svými účinky ruší působení sil F1 a F2.

1

A 15 N16 N17 N18 N

1

B 15 N16 N17 N18 N

1

C 15 N16 N17 N18 N

1

D 15 N16 N17 N18 N



Vypočítejte délku strany c v trojúhelníku ABC, je-li úhel α = 100◦ a úhel β = 50◦. Poloměr kružnice
opsané trojúhelníku ABC je 11 cm.

1

A 8 cm9 cm10 cm11 cm

1

B 8 cm9 cm10 cm11 cm

1

C 8 cm9 cm10 cm11 cm

1

D 8 cm9 cm10 cm11 cm



Určete poloměr kružnice opsané trojúhelníku ABC, je-li strana b = 17 cm a úhel β = 58◦. Výsledek
zaokrouhlete na celé centimetry.

1

A 8 cm9 cm10 cm11 cm

1

B 8 cm9 cm10 cm11 cm

1

C 8 cm9 cm10 cm11 cm

1

D 8 cm9 cm10 cm11 cm



Dvě přímé cesty vycházejí z rozcestníku R a svírají úhel 52◦18′. Na jedné z těchto cest ve vzdálenosti
250 m od rozcestníku R je místo A, na druhé ve vzdálenosti 380 m od rozcestníku R je místo B.
Vypočítejte vzdálenost míst A a B (tzn. délku úsečky AB). Výsledek zaokrouhlete na celé metry.

1

A 301 m411 m568 m629 m

1

B 301 m411 m568 m629 m

1

C 301 m411 m568 m629 m

1

D 301 m411 m568 m629 m



V parku jsou tři informační tabule A, B a C. Přímá vzdálenost tabulí B a C je 150 m. Od tabule
A vidíme tabule B a C pod úhlem |^CAB| = 55◦ a od tabule B vidíme tabule A a C pod úhlem
|^CBA| = 39◦. Jaká je přímá vzdálenost tabulí A a B? Výsledky zaokrouhlete na celé metry.

1

A 147 m183 m195 m218 m

1

B 147 m183 m195 m218 m

1

C 147 m183 m195 m218 m

1

D 147 m183 m195 m218 m



Jaký je úhel dopadu paprsku, který projde bodem A a po odrazu od zrcadla projde bodem B?
Bod A je ve vzdálenosti 20 cm od zrcadla a bod B ve vzdálenosti 50 cm od zrcadla. Vzdálenost
|AB| = 70 cm. (Pozn.: úhel dopadu paprsku je úhel mezi kolmicí dopadu a dopadajícím paprskem.)
Výsledek zaokrouhlete na celé stupně.

1

A 37◦38◦42◦48◦

1

B 37◦38◦42◦48◦

1

C 37◦38◦42◦48◦

1

D 37◦38◦42◦48◦



Určete výšku rozhledny, kterou pozorujeme ze dvou míst A a B. Pata rozhledny P a body A a B
tvoří vrcholy trojúhelníku ABP , |AB| = 65 m, |^PAB| = 71◦, |^ABP | = 34◦. Vrchol rozhledny je
vidět z místa A pod výškovým úhlem 40◦18′. Body A, B a P leží ve stejné nadmořské výšce. Výsledek
zaokrouhlete na celé metry.

1

A 30 m32 m35 m38 m

1

B 30 m32 m35 m38 m

1

C 30 m32 m35 m38 m

1

D 30 m32 m35 m38 m



Kvádr položíme na nakloněnou rovinu se sklonem α. V tíhovém poli Země na něj bude působit tíhová
síla ~FG a síla tření ~Ft. Tíhovou sílu můžeme nahradit jejími složkami ~F1 a ~Fn, kde ~F1 má směr
rovnoběžný s nakloněnou rovinou a ~Fn je na ní kolmá. Pro velikost třecí síly platí Ft = fFn, kde f je
součinitel smykového tření.

α

~Ft

~FG

~F1

~Fn

Zvětšíme-li úhel α, pak:

1

A se zvětší F1 a Ft se zmenší.se zmenší F1 i Ft.se zvětší F1 a Ft se nezmění.se zmenší F1 a Ft se nezmění.se zvětší F1 i Ft.se zmenší F1 a Ft se zvětší.

1

B se zvětší F1 a Ft se zmenší.se zmenší F1 i Ft.se zvětší F1 a Ft se nezmění.se zmenší F1 a Ft se nezmění.se zvětší F1 i Ft.se zmenší F1 a Ft se zvětší.

1

C se zvětší F1 a Ft se zmenší.se zmenší F1 i Ft.se zvětší F1 a Ft se nezmění.se zmenší F1 a Ft se nezmění.se zvětší F1 i Ft.se zmenší F1 a Ft se zvětší.

1

D se zvětší F1 a Ft se zmenší.se zmenší F1 i Ft.se zvětší F1 a Ft se nezmění.se zmenší F1 a Ft se nezmění.se zvětší F1 i Ft.se zmenší F1 a Ft se zvětší.

1

E se zvětší F1 a Ft se zmenší.se zmenší F1 i Ft.se zvětší F1 a Ft se nezmění.se zmenší F1 a Ft se nezmění.se zvětší F1 i Ft.se zmenší F1 a Ft se zvětší.

1

F se zvětší F1 a Ft se zmenší.se zmenší F1 i Ft.se zvětší F1 a Ft se nezmění.se zmenší F1 a Ft se nezmění.se zvětší F1 i Ft.se zmenší F1 a Ft se zvětší.



Kvádr položíme na nakloněnou rovinu se sklonem α. V tíhovém poli Země na něj bude působit tíhová
síla ~FG. Tuto sílu můžeme nahradit jejími složkami ~F1 a ~Fn, kde ~F1 má směr rovnoběžný s nakloněnou
rovinou a ~Fn je na ní kolmá.

α

~FG

~F1

~Fn

Pro F1 platí:

1

A F1 = FG sinαF1 = FG

sinαF1 = FG tgαF1 = FG

tgαF1 = FG cosαF1 = FG

cosα

1

B F1 = FG sinαF1 = FG

sinαF1 = FG tgαF1 = FG

tgαF1 = FG cosαF1 = FG

cosα

1

C F1 = FG sinαF1 = FG

sinαF1 = FG tgαF1 = FG

tgαF1 = FG cosαF1 = FG

cosα

1

D F1 = FG sinαF1 = FG

sinαF1 = FG tgαF1 = FG

tgαF1 = FG cosαF1 = FG

cosα

1

E F1 = FG sinαF1 = FG

sinαF1 = FG tgαF1 = FG

tgαF1 = FG cosαF1 = FG

cosα

1

F F1 = FG sinαF1 = FG

sinαF1 = FG tgαF1 = FG

tgαF1 = FG cosαF1 = FG

cosα



Kvádr položíme na nakloněnou rovinu se sklonem α. V tíhovém poli Země na něj bude působit tíhová
síla ~FG, síla od podložky ~Fp a síla tření ~Ft. Tíhovou sílu můžeme nahradit jejími složkami ~F1 a ~Fn,
kde ~F1 má směr rovnoběžný s nakloněnou rovinou a ~Fn je na ní kolmá.

α

~Fp

~Ft

~FG

~F1

~Fn

Pro Fp platí:

1

A Fp = FG cosαFp = FG

cosαFp = FG tgαFp = FG

tgαFp = FG sinαFp = FG

sinα

1

B Fp = FG cosαFp = FG

cosαFp = FG tgαFp = FG

tgαFp = FG sinαFp = FG

sinα

1

C Fp = FG cosαFp = FG

cosαFp = FG tgαFp = FG

tgαFp = FG sinαFp = FG

sinα

1

D Fp = FG cosαFp = FG

cosαFp = FG tgαFp = FG

tgαFp = FG sinαFp = FG

sinα

1

E Fp = FG cosαFp = FG

cosαFp = FG tgαFp = FG

tgαFp = FG sinαFp = FG

sinα

1

F Fp = FG cosαFp = FG

cosαFp = FG tgαFp = FG

tgαFp = FG sinαFp = FG

sinα



Kvádr položíme na nakloněnou rovinu se sklonem α. V tíhovém poli Země na něj bude působit tíhová
síla ~FG. Tuto sílu můžeme nahradit jejími složkami ~F1 a ~Fn, kde ~F1 má směr rovnoběžný s nakloněnou
rovinou a ~Fn je na ní kolmá.

α

~FG

~F1

~Fn

Je-li F1 = 20 N a Fn = 55 N, pak pro úhel α platí:

1

A α =̇ 20◦α =̇ 21◦α =̇ 69◦α =̇ 70◦α =̇ 30◦α =̇ 29◦

1

B α =̇ 20◦α =̇ 21◦α =̇ 69◦α =̇ 70◦α =̇ 30◦α =̇ 29◦

1

C α =̇ 20◦α =̇ 21◦α =̇ 69◦α =̇ 70◦α =̇ 30◦α =̇ 29◦

1

D α =̇ 20◦α =̇ 21◦α =̇ 69◦α =̇ 70◦α =̇ 30◦α =̇ 29◦

1

E α =̇ 20◦α =̇ 21◦α =̇ 69◦α =̇ 70◦α =̇ 30◦α =̇ 29◦

1

F α =̇ 20◦α =̇ 21◦α =̇ 69◦α =̇ 70◦α =̇ 30◦α =̇ 29◦



Kvádr položíme na nakloněnou rovinu se sklonem α = 45◦. V tíhovém poli Země na něj bude působit
tíhová síla ~FG, síla od podložky ~Fp a síla tření ~Ft. Tíhovou sílu můžeme nahradit jejími složkami ~F1 a
~Fn, kde ~F1 má směr rovnoběžný s nakloněnou rovinou a ~Fn je na ní kolmá. Pro velikost třecí síly platí
Ft = fFn. Součinitel smykového tření f = 0,5. Tíhové zrychlení g =̇ 10 m s−2.

α

~Fp

~Ft

~FG

~F1

~Fn

Kvádr se bude pohybovat po nakloněné rovině se zrychlením o velikosti:

1

A a = 5
√

2
2 m s−2a = 5
√

2 m s−2a = 5
√

3 m s−2a = 0 m s−2a = 5 m s−2a = 5
√

3
2 m s−2

1

B a = 5
√

2
2 m s−2a = 5
√

2 m s−2a = 5
√

3 m s−2a = 0 m s−2a = 5 m s−2a = 5
√

3
2 m s−2

1

C a = 5
√

2
2 m s−2a = 5
√

2 m s−2a = 5
√

3 m s−2a = 0 m s−2a = 5 m s−2a = 5
√

3
2 m s−2

1

D a = 5
√

2
2 m s−2a = 5
√

2 m s−2a = 5
√

3 m s−2a = 0 m s−2a = 5 m s−2a = 5
√

3
2 m s−2

1

E a = 5
√

2
2 m s−2a = 5
√

2 m s−2a = 5
√

3 m s−2a = 0 m s−2a = 5 m s−2a = 5
√

3
2 m s−2

1

F a = 5
√

2
2 m s−2a = 5
√

2 m s−2a = 5
√

3 m s−2a = 0 m s−2a = 5 m s−2a = 5
√

3
2 m s−2



Kvádr položíme na nakloněnou rovinu se sklonem α. V tíhovém poli Země na něj bude působit tíhová
síla ~FG, síla od podložky ~Fp a síla tření ~Ft. Tíhovou sílu můžeme nahradit jejími složkami ~F1 a ~Fn,
kde ~F1 má směr rovnoběžný s nakloněnou rovinou a ~Fn je na ní kolmá. Pro velikost třecí síly platí
Ft = fFn. Součinitel smykového tření f = 0,47. Tíhové zrychlení g =̇ 10 m s−2.

α

~Fp

~Ft

~FG

~F1

~Fn

Při jakém úhlu α se může kvádr po nakloněné rovině pohybovat rovnoměrně?

1

A α =̇ 25◦α =̇ 15◦α =̇ 20◦α =̇ 65◦α =̇ 28◦α =̇ 62◦

1

B α =̇ 25◦α =̇ 15◦α =̇ 20◦α =̇ 65◦α =̇ 28◦α =̇ 62◦

1

C α =̇ 25◦α =̇ 15◦α =̇ 20◦α =̇ 65◦α =̇ 28◦α =̇ 62◦

1

D α =̇ 25◦α =̇ 15◦α =̇ 20◦α =̇ 65◦α =̇ 28◦α =̇ 62◦

1

E α =̇ 25◦α =̇ 15◦α =̇ 20◦α =̇ 65◦α =̇ 28◦α =̇ 62◦

1

F α =̇ 25◦α =̇ 15◦α =̇ 20◦α =̇ 65◦α =̇ 28◦α =̇ 62◦



Kvádr položíme na nakloněnou rovinu o délce l = 2 m a výšce h = 1,2 m. V tíhovém poli Země na něj
bude působit tíhová síla ~FG, síla od podložky ~Fp a síla tření ~Ft. Tíhovou sílu můžeme nahradit jejími
složkami ~F1 a ~Fn, kde ~F1 má směr rovnoběžný s nakloněnou rovinou a ~Fn je na ní kolmá. Pro velikost
třecí síly platí Ft = fFn, kde f je součinitel smykového tření. Tíhové zrychlení g =̇ 10 m s−2.

hl

~Fp

~Ft

~FG

~F1

~Fn

Jak velký musí být součinitel smykového tření f , aby se kvádr nepohyboval zrychleně? Musel by být
alespoň:

1

A f = 0,75f = 0,6f = 0,65f = 0,7f = 0,55f = 0,8

1

B f = 0,75f = 0,6f = 0,65f = 0,7f = 0,55f = 0,8

1

C f = 0,75f = 0,6f = 0,65f = 0,7f = 0,55f = 0,8

1

D f = 0,75f = 0,6f = 0,65f = 0,7f = 0,55f = 0,8

1

E f = 0,75f = 0,6f = 0,65f = 0,7f = 0,55f = 0,8

1

F f = 0,75f = 0,6f = 0,65f = 0,7f = 0,55f = 0,8



Je dán pravoúhlý trojúhelník ABC (viz obrázek). Vyberte správné vyjádření hodnoty goniometrické
funkce ostrého úhlu pomocí poměru délek stran.

A c B

a

C

b

βα

1

A cosβ = a

c
cosβ = b

c
tgα = b

a
sinα = c

a

1

B cosβ = a

c
cosβ = b

c
tgα = b

a
sinα = c

a

1

C cosβ = a

c
cosβ = b

c
tgα = b

a
sinα = c

a

1

D cosβ = a

c
cosβ = b

c
tgα = b

a
sinα = c

a



Je dán pravoúhlý trojúhelník ABC (viz obrázek). Vyberte správné vyjádření hodnoty goniometrické
funkce ostrého úhlu pomocí poměru délek stran.

A c B

a

C

b

α

1

A tgα = a

c
sinα = a

c
cosα = b

a
cotgα = b

a

1

B tgα = a

c
sinα = a

c
cosα = b

a
cotgα = b

a

1

C tgα = a

c
sinα = a

c
cosα = b

a
cotgα = b

a

1

D tgα = a

c
sinα = a

c
cosα = b

a
cotgα = b

a



Je dán pravoúhlý trojúhelník ABC s pravým úhlem při vrcholu C a výškou v (viz obrázek). Vyberte
správné vyjádření hodnoty goniometrické funkce ostrého úhlu.

A c B

a

C

b
v

βα

1

A sinα = v

b
sinα = v

c
sinα = a

v
sinα = c

a

1

B sinα = v

b
sinα = v

c
sinα = a

v
sinα = c

a

1

C sinα = v

b
sinα = v

c
sinα = a

v
sinα = c

a

1

D sinα = v

b
sinα = v

c
sinα = a

v
sinα = c

a



Je dán pravoúhlý trojúhelník ABC s pravým úhlem při vrcholu C a výškou v (viz obrázek). Vyberte
správné vyjádření hodnoty goniometrické funkce ostrého úhlu.

A c B

a

C

b
v

βα

1

A sin β = v

a
tg β = a

v
cosβ = v

a
tg β = v

a

1

B sin β = v

a
tg β = a

v
cosβ = v

a
tg β = v

a

1

C sin β = v

a
tg β = a

v
cosβ = v

a
tg β = v

a

1

D sin β = v

a
tg β = a

v
cosβ = v

a
tg β = v

a



Vyberte vztah, který platí pro poloměr r kružnice k opsané pravoúhlému trojúhelníku ABC.

A B

C

βα

k

1

A r = a

2 · sinαr = 2a
sinαr = a

sin 2αr = a

sinα

1

B r = a

2 · sinαr = 2a
sinαr = a

sin 2αr = a

sinα

1

C r = a

2 · sinαr = 2a
sinαr = a

sin 2αr = a

sinα

1

D r = a

2 · sinαr = 2a
sinαr = a

sin 2αr = a

sinα



Vyberte vztah, který platí pro poloměr r kružnice opsané pravidelnému pětiúhelníku s délkou strany a.

1

A r = a

2 · cos 54◦r = 2a
cos 72◦r = 2a
cos 54◦r = a

2 · cos 72◦

1

B r = a

2 · cos 54◦r = 2a
cos 72◦r = 2a
cos 54◦r = a

2 · cos 72◦

1

C r = a

2 · cos 54◦r = 2a
cos 72◦r = 2a
cos 54◦r = a

2 · cos 72◦

1

D r = a

2 · cos 54◦r = 2a
cos 72◦r = 2a
cos 54◦r = a

2 · cos 72◦



Vyberte vztah, který platí pro poloměr ρ kružnice vepsané pravidelnému pětiúhelníku s délkou strany a.

1

A ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a
tg 54◦ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a · tg 54◦

1

B ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a
tg 54◦ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a · tg 54◦

1

C ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a
tg 54◦ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a · tg 54◦

1

D ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a
tg 54◦ρ = a

2 · tg 54◦ρ = 2a · tg 54◦



Vyberte vztah, který platí pro poloměr ρ kružnice vepsané pravidelnému šestiúhelníku s délkou strany
a.

1

A ρ = a

2 · tg 30◦ρ = 2a · tg 30◦ρ = 2a
tg 30◦ρ = 2a · tg 60◦

1

B ρ = a

2 · tg 30◦ρ = 2a · tg 30◦ρ = 2a
tg 30◦ρ = 2a · tg 60◦

1

C ρ = a

2 · tg 30◦ρ = 2a · tg 30◦ρ = 2a
tg 30◦ρ = 2a · tg 60◦

1

D ρ = a

2 · tg 30◦ρ = 2a · tg 30◦ρ = 2a
tg 30◦ρ = 2a · tg 60◦



Je dána krychle s hranou délky a. Vyberte vztah, který platí pro odchylku ω tělesové úhlopříčky od
roviny podstavy.

1

A tgω =
√

2
2cosω =
√

2
2sinω =
√

2
2cotgω =
√

2
2

1

B tgω =
√

2
2cosω =
√

2
2sinω =
√

2
2cotgω =
√

2
2

1

C tgω =
√

2
2cosω =
√

2
2sinω =
√

2
2cotgω =
√

2
2

1

D tgω =
√

2
2cosω =
√

2
2sinω =
√

2
2cotgω =
√

2
2



Určete vztah, který platí pro délku l rovnoběžky na 50◦ severní šířky. (symbolem RZ značíme poloměr
Země)

1

A l = 2πRZ cos 50◦l = 2πRZ sin 50◦l = 2πRZ tg 50◦l = 2πRZ cotg 50◦

1

B l = 2πRZ cos 50◦l = 2πRZ sin 50◦l = 2πRZ tg 50◦l = 2πRZ cotg 50◦

1

C l = 2πRZ cos 50◦l = 2πRZ sin 50◦l = 2πRZ tg 50◦l = 2πRZ cotg 50◦

1

D l = 2πRZ cos 50◦l = 2πRZ sin 50◦l = 2πRZ tg 50◦l = 2πRZ cotg 50◦



V obdélníku ABCD platí: |AB| = 6 cm, |BC| = 2
√

3 cm. Určete velikost ^CAB.

1

A 30◦45◦60◦

1

B 30◦45◦60◦

1

C 30◦45◦60◦



V obdélníku ABCD platí: |AB| = 6 cm, |BC| = 2
√

3 cm. S je průsečík úhlopříček obdélníku. Určete
velikost ^ASB.

1

A 60◦90◦120◦

1

B 60◦90◦120◦

1

C 60◦90◦120◦



Určete obsah rovnoramenného trojúhelníku se základnou délky 4 cm a vnitřním úhlem 120◦.

1

A 4
√

3 cm28
√

3
3 cm24
√

3
3 cm2

1

B 4
√

3 cm28
√

3
3 cm24
√

3
3 cm2

1

C 4
√

3 cm28
√

3
3 cm24
√

3
3 cm2



Obsah kosodélníku se stranami o velikostech 5 cm a 4 cm je S = 10
√

2 cm2. Určete odchylku jeho
sousedních stran.

1

A 30◦45◦60◦

1

B 30◦45◦60◦

1

C 30◦45◦60◦



Určete poloměr kružnice opsané pravidelnému osmiúhelníku o obvodu 16 cm (výsledek je zaokrouhlen
na 2 desetinná místa).

1

A 1,08 cm1,41 cm2,61 cm

1

B 1,08 cm1,41 cm2,61 cm

1

C 1,08 cm1,41 cm2,61 cm



Určete obsah pravidelného osmiúhelníku o obvodu 16 cm (výsledek je zaokrouhlen na 2 desetinná
místa).

1

A 3,31 cm219,31 cm220,88 cm2

1

B 3,31 cm219,31 cm220,88 cm2

1

C 3,31 cm219,31 cm220,88 cm2



Určete odchylku tělesové úhlopříčky krychle od stěny krychle (výsledek je zaokrouhlen na 2 desetinná
místa).

1

A 35,26◦45◦54,76◦

1

B 35,26◦45◦54,76◦

1

C 35,26◦45◦54,76◦



Objem rotačního kužele s poloměrem podstavy r je V = πr3. Určete odchylku jeho strany od roviny
podstavy (výsledek je zaokrouhlen na 2 desetinná místa).

1

A 45◦63,43◦71,57◦

1

B 45◦63,43◦71,57◦

1

C 45◦63,43◦71,57◦



Pravidelný čtyřboký jehlan má podstavnou hranu o velikosti 2 cm a výšku o velikosti 4 cm. Určete
odchylku jeho boční stěny od roviny podstavy (výsledek je zaokrouhlen na 2 desetinná místa).

1

A 70,52◦75,96◦79,98◦

1

B 70,52◦75,96◦79,98◦

1

C 70,52◦75,96◦79,98◦



Toto je poslední strana hry AZ kvíz. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




